ANALISI MATEMATICA I - 6 aprile 2009 - Allievi GESL - INFL

I1 NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio n° 2 ed é il coefficiente dell’unita immag-
inaria all’interno del primo fattore.

Fila 1

1.

(a) dom f = [—24,+00); non ci sono simmetrie.
(b) Non ci sono asintoti orizzontali, verticali e obliqui.
2—-zx 1
c) fl(z) =
() fw) 3x+1)2z+1
cale: f (3) = +oc.

(d) f strettamente crescente in (—3,2); f strettamente decrescente in (2, +00),

: dom f/ = (—%, +oo) C dom f; x = —% punto a tangente verti-

x = 2 é punto di massimo assoluto, x = —% é punto di minimo relativo. Non esistono punti
di minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata inferiormente.
2
¥ —Tr—5
(e) f"(x) =

3(x+1)2 /(224 1)3
(f) Poiché f & descrescente in un intorno di +o0o e lim,_. 4o f'(x) = 0, allora f risulta convessa
in un intorno di +o00. Si deduce che esiste un punto di flesso a tangente obliqua nell’intervallo

(2, +00).
2. 1= <\é§ %Z),ZQZ z,Z3——<§+%z’),z4:—i,z5:—3z
3. ¢{=-3.
4. L’integrale & convergente per a € (1, %), divergente negli altri casi.
5. f & continua in z = 0 per § = 3. Se § # 3 allora il punto z = 0 & un punto di discontinuita
eliminabile. Nel caso in cui # = 3, f non ¢ derivabile in x = 0 e il punto z = 0 & di cuspide.
6. I=-1
7. y(x) = 3arcsin(z).
Fila 2
1. (a) domf = [—%, —|—oo); non ci sono simmetrie.

(b) Non ci sono asintoti orizzontali, verticali e obliqui.

P B 1
@ F@) = e v

cale: fl (%) = +-o00.

(d) f strettamente crescente in (—%,3); f strettamente decrescente in (3, +00),

: dom f/ = (—%, —I—OO) Cdom f; x = —% punto a tangente verti-

x = 3 é punto di massimo assoluto, x = —% ¢ punto di minimo relativo. Non esistono punti
di minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata inferiormente.
2
= — 10z -7
(e) f"(x) =

4(z+1)% /(2x+1)3
(f) Poiché f & descrescente in un intorno di +o0o e lim,_ 4o f/'(x) = 0, allora f risulta convessa
in un intorno di +o00. Si deduce che esiste un punto di flesso a tangente obliqua nell’intervallo
(3, 400).



2. zlsz’/i(@—%i),zgzwi,zgz—\/_(% §)z4——z z5 = —Ht.
3. ¢{=-3.
4. L’integrale & convergente per o € (1, %), divergente negli altri casi.
5. f & continua in z = 0 per § = 5. Se § # 5 allora il punto z = 0 & un punto di discontinuita
eliminabile. Nel caso in cui # =5, f non ¢ derivabile in x = 0 e il punto z = 0 & di cuspide.
6. [=—
7. y(z) = 5arcsin(x).
Fila 3
1. (a) dom f = [—2%,+00); non ci sono simmetrie.
(b) Non ci sono asintoti orizzontali, verticali e obliqui.
(c) f'(z) = 1oz LI dom f' = (—1,400) C dom f; * = —3 punto a tangente verti-
5(x+1)2x + 1 2 ’ 2
cale: f! (3) = +oc.
(d) f strettamente crescente in (—3,4); f strettamente decrescente in (4, +00),
x = 4 é punto di massimo assoluto, x = —% é punto di minimo relativo. Non esistono punti
di minimo assoluto in quanto f & illimitata inferiormente.
2
¢ —13z -9
(€) () = . .
5(x+1)? /(2 + 1)
(f) Poiché f & descrescente in un intorno di +o0o e lim,_. 4 f/(2) = 0, allora f risulta convessa
in un intorno di +o00. Si deduce che esiste un punto di flesso a tangente obliqua nell’intervallo
(4, +00).
2. zl:{*/ﬁ(@_%i) = V31, Zg——\/_(% §)z4——z 25 = —T1.
3. ¢=-3.
4. L’integrale & convergente per o € (1, %), divergente negli altri casi.
5. f & continua in z = 0 per § = 7. Se § # 7 allora il punto z = 0 & un punto di discontinuita
eliminabile. Nel caso in cui # =7, f non ¢ derivabile in x = 0 e il punto z = 0 & di cuspide.
6. I =-3
7. y(x) = Tarcsin(z).
Fila 4
1. (a) domf = [—%, +00); non ¢i sono simmetrie.

(b) Non ci sono asintoti orizzontali, verticali e obliqui.
dD—x 1
(c) f'(z) = ; dom f = (—1,400) C dom f; = —3 punto a tangente verti-
6(z +1 1
VT
cale: £, (3) =



(d) f strettamente crescente in (—3,5); f strettamente decrescente in (5, +00),

x = 5 é punto di massimo assoluto, x = —% é punto di minimo relativo. Non esistono punti
di minimo assoluto in quanto f & illimitata inferiormente.
2
4 — 162 — 11
(e) f(x) =

6(x+1)%/(2x+1)3
(f) Poiché f & descrescente in un intorno di +o0o e lim, 4o f'(x) = 0, allora f risulta convessa

in un intorno di +o00. Si deduce che esiste un punto di flesso a tangente obliqua nell’intervallo
(5, +00).

2. = \S/Zl(g— %Z), 29 = \S/Zli, z3 = —\P’/Z_l(é-l-%i), Z4 = —i, Z5 = —91.
3. (=-3.
4. L’integrale & convergente per a € (1, %), divergente negli altri casi.

5. f & continua in z = 0 per § =9. Se § # 9 allora il punto z = 0 & un punto di discontinuita
eliminabile. Nel caso in cui # =9, f non ¢ derivabile in x = 0 e il punto z = 0 & di cuspide.

6. I =-4

7. y(x) =9arcsin(z).

Fila 5

1. (a) domf = [—%, +00); non ci sono simmetrie.

(b) Non ci sono asintoti orizzontali, verticali e obliqui.

;o b—ux 1
() @) = sy VT
cale: fl (%) = +o00.

(d) f strettamente crescente in (—%,6); f strettamente decrescente in (6, +00),

: dom f/ = (—%, —1—00) Cdom f; x = —% punto a tangente verti-

x = 6 € punto di massimo assoluto, x = —% ¢ punto di minimo relativo. Non esistono punti
di minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata inferiormente.
2
z“— 192 — 13
(e) f"(x) =

T(x+1)2 \/(2z 4+ 1)3
(f) Poiché f & descrescente in un intorno di +o0o e lim, 4o f'(x) = 0, allora f risulta convessa

in un intorno di +o00. Si deduce che esiste un punto di flesso a tangente obliqua nell’intervallo
(6,+00).

2. 2 =V5(E-4i), = VB, 5= =5 (L +4i), =i 2 = 100

4. L’integrale & convergente per a € (1, %7), divergente negli altri casi.

5. f & continua in x = 0 per § = 11. Se § # 11 allora il punto x = 0 é un punto di discontinuita
eliminabile. Nel caso in cui § = 11, f non ¢ derivabile in z = 0 e il punto z = 0 & di cuspide.

6. I =-5

7. y(x)=1larcsin(z).



Fila 6

1. (a) dom f = [—%,+00); non ci sono simmetrie.
(b) Non ci sono asintoti orizzontali, verticali e obliqui.
T—x 1
c) fl(z) =
() fw) 8(x+1)2z + 1
cale: f! (3) = +oc.

(d) f strettamente crescente in (—3,7); f strettamente decrescente in (7,+00),

: dom f/ = (—%, +oo) Cdom f; x = —% punto a tangente verti-

x =7 é punto di massimo assoluto, x = —% é punto di minimo relativo. Non esistono punti
di minimo assoluto in quanto f ¢ illimitata inferiormente.
2
4 —22x — 15
(e) f"(x) =

8(x+1)% /(2x+1)3
(f) Poiché f & descrescente in un intorno di +o0o e lim, 4o f/'(x) = 0, allora f risulta convessa

in un intorno di +o00. Si deduce che esiste un punto di flesso a tangente obliqua nell’intervallo
(7,400).

20 25 = V6(F —3i), 2= VB, 2 = =6 (3 + 3i), 21 = —i, 25 = ~130
3. (=-3.
4. L’integrale & convergente per a € (1, @), divergente negli altri casi.

5. f & continua in x = 0 per § = 13. Se § # 13 allora il punto x = 0 ¢ un punto di discontinuita
eliminabile. Nel caso in cui # = 13, f non & derivabile in x = 0 e il punto z = 0 ¢ di cuspide.

6. I =-6

7. y(x) = 13arcsin(z).




